

U Skupštini Srbije usvojen Predlog zakona o rudarstvu i geološkim istraživanjima, kojim su lokalne samouprave isključene iz procesa odlučivanja o geološkim istraživanjima i eksploatacijom ruda na svojim teritorijama.

Ova zakonska odredba posebno je pogodila opštine Topola, Trstenik i Vrnjačka Banja u kojima je, pre tri godine, na osnovu starog zakona, sprečeno istraživanje i eksploatacija rude nikla.

Predsednik Opštine Trstenik, Miroslav Aleksić, kaže za RSE da će odredbe novog zakona, uprkos protivljenju lokalnih samouprava, omogućiti istraživanje i eksploataciju rude nikla, što bi moglo imati katastrofalne ekološke posledice po taj kraj, koji prema slobodnim procenama, leži na naslagama te rude.

“Opština Trstenik je prethodnih godina vodila veliku borbu da spreči istražne i eksploatacione radnje rude nikla na svojoj teritoriji. Tada smo imali uporište u zakonu koji je podrazumevao da je za te poslove neophodna saglasnost lokalne samouprave. Novi zakon je razvlastio opštine i gradove po tom pitanju. Naravno da to predstavlja ozbiljnu opasnost za opštinu Trstenik jer se ta rudna greda nalazi u polovini naše opštine i delu opštine Vrnjačka Banja. Mislim da bi bio pravi skandal da u ovom delu Srbije neko radi na tome”, kaže Aleksić.

Skupština opština Trstenik je u septembru donela jednoglasnu odluku kojom se zabranjuju sve aktivnosti vezane za istraživanje i eksploataciju rude nikla na svojoj teritoriji, jer bi eksploataciono polje trebalo da obuhvati 12 sela sa oko 8.000 ljudi koji se pretežno bave poljoprivredom.

I u Opštini Topola, koja svoju perspektivu vidi u razvoju voćarstva i turizma, oštro se suprotstavljaju mogućoj eksploataciji nikla u tom izrazito voćarskom kraju.

Dragan Jovanović, predsednik te Opštine i narodni poslanik vladajuće koalicije u Skupštini Srbije, koji je glasao protiv usvajanja novog zakona, kaže za RSE da bez obzira na zakon, građani neće dozvoliti instaliranje prljavih tehnologija pored ovdašnjih voćnjaka i vinograda. “Nas u Šumadiji, pre svega, plaši ta priča oko nikla, i jasno i glasno kažem da mi to nećemo dozvoliti. Opština Topola svoj razvoj bazira na poljoprivredi i turizmu i nećemo prihvatiti nikakve prljave tehnologije. Što se tiče istraživanja nikla, to je svakome u Srbiji jasno da mi to nećemo dati dok smo živi”, kaže Jovanović.

Protiv istražnih radnji 2013. godine se pokrenulo javno mnjenje i oko 12.000 ljudi je potpisalo peticiju kako bi sprečilo svaka mogućnost istraživanja rude nikla i to pravo se prenosi isključivo u nadležnost Ministarstva.

Prema rečima Miroslava Aleksića u praksi će to značiti da nameru kompanije “Srbija Nikl” da ponovo pokrene proces istraživanja i eksploatacije rude nikla neće moći da spreče ni

građini Opštine Trstenik ni lokalna samouprava, već će o tome odluku donositi Ministarstvo u Beogradu.

“Mi smo vodili jako tešku borbu da se zaustavi namera o eksploataciji rude nikla u Trsteniku jer bi to proizvelo ekološku katastrofu. Donošenjem ovakvog zakona oduzeto nam je pravo da tu borbu i dalje vodimo. Zakon ima izuzetno negativne efekte, jedan od njih je i taj da kompanija koja dobije pravo na istraživanje, zadržava pravo i na eksploataciju”, rekao je Aleksić.

Skupština opština Trstenik je još u septembru donela jednoglasnu odluku kojom se zabranjuju sve aktivnosti vezane kako za istraživanje tako i eksploataciju rude nikla. Eksploataciono polje trebalo je da obuhvati 12 sela Opštine Trstenik i 8.000 ljudi koji se pretežno bave poljoprivredom.

source: slobodnaevropa.org